神州煤业公司

三措并举守底线 多维发力保安全

近期以来,在生产任务繁重、安全压力增大的双重考验下,神州煤业公司始终将安全工作置顶谋划,纵深推进"136安全管理模式"见行见效。通过统筹安全生产任务、精准调配资源力量、聚焦关键管控重点、层层压实岗位责任,从拧紧思想"总开关"、织密隐患"防护网"、筑牢作风"硬屏障"三个层面纵深推进,全方位筑牢安全管理根基,确保矿井安全生产形势持续平稳向好。

思想警示不松弦 拧紧职工安全"总开关"

该公司始终坚守安全警示教育主阵地,有效依托班前会平台隐患不有效依托班前会平台隐患不断原因剖析——隐患卑断大理"三位一体教育机制,通过深度照为位实际精准查摆安全隐患及"三违"行为,靶向杜绝习惯性违章,持续最好的,,并且对人。并且以从"被动接受"的一个,是转变,实现安全生产警、长鸣常态化。紧盯"安全不放心,则双轨联动,严禁疲劳作业、酒后上岗

等高危行为;针对重点岗位人员及思想波动职工,实施精准心理干预,通过定期谈心谈话、情绪疏导及行为矫正,对思想异常、行为失范等苗头性问题做到"早发现、早介入、早处置",从根源上切断不安全行为滋生链条,筑牢安全生产的"人因安全"防线。

隐患整治不断线 织密风险管控"防护网"

该公司持续开展全覆盖、无死 角的安全隐患排查,聚焦顶板管理、 机电运输、瓦斯防治、水害防控等关 键环节,构建起"排查——整改—— 闭环"全链条管控机制,确保隐患治 理精准到位。同时,认真做好防汛物 资储备管理,全方位排查配电设备、 排水管涵和边坡防护等设施存至到。 隐患,确保雨季"三防"措施落势,不 隐患,确保雨季"三防"措施落势,不 、大力营造反"三违"高压态势,不 收。大力营造反"三违"高压态势,不 收。大力营造反域和关键环节的"不 收、不掉链"的全程监控优势,优化 视频监控点的布局,实现对采掘工作 机频监控点的布局,实现对采掘工作 业地点全覆盖;持续确保生产期间 管理、技术、安检人员人井巡查不间断,狠抓薄弱地点、重点人群和薄弱环节的管控。

作风严抓不松劲 筑牢责任落实"硬屏障"

该公司以制度刚性执行筑牢安 全管理防线,严格落实领导干部现 场跟班、带班制度与应急值班值守 制度,确保重点区域、关键工序实现 全时段、全流程监管覆盖。值班人员 严格执行岗位责任制,全天候保持通讯畅通,依托智能监控系统实时 抓取安全数据、动态研判风险态势, 同步完善应急预案响应机制,确保 突发情况处置快速、科学、有效。在 劳动纪律与作风建设方面,针对班 前饮酒、脱岗串岗、履职缺位等典型 违章行为,坚持"发现一起、查处一 起",始终保持"零容忍"高压态势, 倒逼岗位责任意识提升。同步强化 安全隐患排查治理,严格执行"五定 五落实"隐患排查整改制度,做到隐 患排查无死角、整改落实无盲区,坚 决做到大隐患不过天、小隐患不过 班, 从源头将安全风险消灭在萌芽 (安道太)

山凹煤业公司

综掘队党支部扎实推进清廉国企建设

为深人贯彻落实全面从严治党要求,近期以来,山凹煤业公司综掘队党支部以"清廉国企"建设为抓手,通过强化思想教育、完善制度建设、创新监督方式等多项举措,推动廉洁文化融人队伍建设与生产经营各环节,为企业高质量发展注入"廉动力"。

筑牢思想防线 厚植清廉根基

综掘队党支部将廉洁教育作为党员干部的必修课,定期组织开展"廉洁课堂"活动。通过观看警示教育片、剖析行业典型案例、开展廉政主题党课等形式,让党员干部从思想上知敬畏、存戒惧、守底线。同时,结合工作实际,开展"廉洁家书"征集活动,发动职工家属共同参与廉洁监督,以亲情助廉筑牢家庭廉洁防线,营造"崇廉、尚廉、守廉"的良好氛围。

完善制度建设 扎紧权力笼子

围绕物资采购、设备租赁、绩效考核等关键环节,综掘队党支部建立健全廉洁风险防控机制。细化岗位职责,梳理权力清单,制定风险防控措施,明确各岗位廉洁从业要求。规范决策程序,确保权力在阳光下运行。同时,建立廉洁档案,对党员干部进行动态监督管理,将廉洁表现与评优评先、职务晋升挂钩,切实增强制度约束力。

强化监督执纪 护航安全生产

成立廉洁监督小组,定期对队组各项工作开展监督检查。通过查阅台账、实地走访、职工座谈等方式,重点排查是否存在违规操作、以权谋私、吃拿卡要等问题。设立举报信箱和举报电话,拓宽监督渠道,鼓励职工群众积极参与监督。今年以

来,共开展专项检查6次,发现并整改问题3项,有效防范了廉洁风险, 为安全生产提供了坚强保障。

践行廉洁承诺 展现队伍风采

组织全体党员干部签订《廉洁从业承诺书》,明确廉洁自律责任,主动接受监督。在工作中,党员干部带头遵守廉洁纪律,以身作则,发挥模范带头作用。积极开展"廉洁示范岗"创建活动,激励职工立足岗位践行廉洁承诺,以廉洁高效的工作作风推动各项任务顺利完成。在清廉国企建设的推动下,综掘队安全生产效率显著提升,各项指标均超额完成。

山凹煤业公司综掘队党支部书记表示,下一步将持续深化清廉国企建设,不断创新工作方法,丰富活动载体,推动廉洁文化深入人心,为企业高质量发展营造风清气正的良好环境。 (张强)

炉峪口煤矿

开展井口安全亲情文化+服务活动

"矿工师傅,您辛苦了,衣服的破洞,我来帮您缝补好""矿工师傅,您雨鞋破了,请脱下来给您修补一下""矿工师傅,请您答一道安全知识有奖问答题""矿工师傅,请您在井下注意安全"……这是日前炉峪口煤矿开展井口安全亲情文化系列服务活动时的一幅生动场景。

为增强职工安全意识,筑牢矿井安全生产第二道防线,该矿工会女工(家属)安全协管会成员及党群口部门人员利用周四安全活动日在井口开展"以考促学明标准以练促行保安全"为主题的精神文明、亲情帮教、缝补衣服、修补雨鞋、知识问答等系列安全亲情文化服务活动。

列,上面摆满了矿泉水、饮料、干吃面、牙膏、澡巾、洗发水、针线盒着、牙膏、澡巾、洗发水、针线盒着实品及缝补物品,工作人员顶着桌上下,当上下井高峰期的职工们情况。 等,当上下井高峰期的职工们情况。 等,当上下井高峰期的职工们情况。 等,当上下井高峰期的职工们情况。 有的穿针引线给井下职工修补,工作人员纷纷上前热钉水分,有的忙着用皮子和专用胶水上,取工的水子。 有的忙着用皮子和专用的对口职工的修补,有的对口职工修补,有的对口职工作,有的对口职工作。 据托和亲情帮教。有的对口职答,洗明托和亲情帮教。有的对口职答,洗明托和亲情帮教。有的对口职答,洗明托和亲情帮教。有的对口识答,洗明上,有时,是是一个一个。 瓶等垃圾交到工作人员手中,换取 饮料和干吃面等奖品,采取多回收 多奖励的原则,此举,不仅激发了 井下职工回收垃圾的积极性,更有 效改善了井下文明生产环境。

这是该矿新增服务项目后首次 开展的一次全新且贴近生产实际的 安全亲情文化井口服务活动,此次 活动,共有上百名井下职工积极参 与,不仅使职工深切感受到企业大 家庭亲情的温暖守护,增强自我保 安意识,更有力促进矿井安全文明 生产。据悉,该矿将利用每周四安全 活动日常态化开展此项活动,这也 是该矿将党建融人安全生产经营中 心工作的举措之一。 (尹亚琴)

荣康煤业公司: 多举措 优化美化职工工作环境

为给职工营造更加舒适、宜人的工作环境,提升职工的幸福感与归属感,日前,荣康煤业公司积极行动,从多方面入手开展环境优化美化工作,着力构建长效管理机制。

该公司在硬件设施升级方面,对办公区域、公寓宿舍进行了粉刷翻新,对办公区、公寓楼、食堂等场所进行立体化清扫,做到卫生无死角。针对食品安全管理,建立食材全流程追溯机制,严格执行餐具每日消杀制度,确保职工就餐安全。开展健康科普专题讲座,100余人参加,有效提升健康防护意识。同时加大病媒生物防治力度,通过专业消杀和物理防制相结合的方式,显著降低传染病传播风险。

通过这一系列举措,该公司让职工工作环境焕然一新,不仅提高了职工工作的积极性和效率,也为公司的持续稳定发展奠定了坚实基础,助力企业高质量发展。 (岳冬冬)

华胜煤业公司: 开展合同法律 风险防范专题培训

为进一步强化干部职工法治意识,提升全员合同风险防控与合规操作能力,5月13日,华胜煤业公司开展了合同法律风险防范专题培训,来自基层各部门负责人、业务骨干及合同管理人员30余人参加培训,共筑合同管理"安全网"。

该公司特邀北京天驰君泰(太原)律师事务所资深法务专家授课,深入浅出地剖析民法典合同编的核心亮点与变革之处。课堂上,授课专家从合同订立的要约、承诺细节规范,到履行过程中的抗辩权、情势变更原则适用,再到违约责任界定与承担方式革新,结合当前常见的购销、运输、服务外包等合同实例,一一拆解复杂法律条款。并以案为鉴讲授对合同双方权益调整的合理引导,切实将抽象法律条文具象化为实操经验,并旁征博引给出贴合该公司运营实际的法律建议与应对策略,同时鼓励协同联动,构建合同"拟审签执"全流程风控闭环。

通过培训,不仅强化了干部职工法治意识,更提升了全员的合同风险防控与合规操作能力,切实在依法治企进程中迈出了关键一步。

培训完后资深法务专家还现场答疑释惑解答了听讲职工提出的关于工作、生活中牵扯法律方面的问题。 (郭文正)

晋普山煤业公司: 开展水灾事故 专项应急演练

"叮铃铃——"5月6日8时,一阵急促的报警铃声在晋普山煤业公司调度中心响起,一场以实战为导向的水灾事故专项应急演练正式拉开帷幕。本次演练通过模拟井下突发水情,全面检验企业应急预案的科学性和应急处置队伍的实战能力。

"我是探放水队探水工,15102运输巷200米处放水孔出水量突然增大,排水系统已超负荷,工作面巷道出现积水险情……"接警后,应急指挥部立即启动《水灾事故应急救援预案》,各应急小组闻令而动:技术专家组通过智能水文监测系统精准分析水量变化曲线,快速锁定"出水点"位置及水源;应急抢险组携带排水设备火速下井处置;治安保卫组严阵以待维护井口秩序;后勤保障组实时监控供电系统并调集应急物资。从险情上报到完成抢险排水,各环节衔接紧密有序,仅用60分钟便成功控制"险情"。

此次演练采用"无脚本、全要素"模式,真实还原水害应急处置全流程。在模拟巷道积水环境中,并下作业人员按照避灾路线快速撤离,指挥中心通过数字化监控系统实现可视化调度,充分展现了企业应对突发水害的现代化应急能力。

演练结束后,公司立即召开评估总结会,针对设备调试时间、信息传递时效等环节存在的不足,现场制定改进方案。

通过本次实战化演练,晋普山煤业公司不 仅验证了水害应急预案的实操性,更锤炼了各 部门协同作战能力,为应对突发性水害事故积 累了宝贵经验,切实提升了矿井本质安全水平。

(李璞欣)